

МАЛОЕ И СРЕДНЕЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ РОССИИ

Бизнес малый — перспективы большие

стр. III–VI **→**

Комфортный отдых для юных свердловчан

Власти Среднего Урала выполнили поручение Президента России по строительству жилых модулей в детских лагерях

Новые жилые модули в детских лагерях «Уральские самоцветы» и «Юность» открыли вчера. В режиме видеоконференции в церемонии приняли участие председатель Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Валентина МАТВИЕНКО и министр просвещения Российской Федерации Сергей КРАВЦОВ. Свердловскую область по поручению главы региона Евгения КУЙВАШЕВА представлял замгубернатора Павел КРЕКОВ. Онлайн-встреча была посвящена подведению итогов второго этапа программы модернизации инфраструктуры детского отдыха и оздоровления.

- Забота о подрастающем поколении, его здоровье и благополучии является главным приоритетом нашего государства. Важно, что в объявленный Президентом России Владимиром Путиным Год семьи мы продолжаем выполнять поручение главы государства по возведению новых качественных корпусов для отдыха детей. Данная программа с первого этапа доказала свою востребованность и эффективность. Главное, что самим ребятам нравятся такие корпуса, а родители спокойны и уверены, что их дети отдыхают в комфортных условиях, сказала Валентина Матвиенко.

Продолжение на стр. II →



ь в региона сам посещает учреждения отдыха, чтобы проверить, какие условия созданы для юных свердловчан

150

новых рабочих мест появятся после введения в строй лабораторного комплекса для компании «Полиметалл», который будет возводить новый резидент индустриального парка «Богословский» компания «МинералЛаб»

Начало строительства стоимостью в один миллиард рублей запланировано на второй квартал 2024 года. Сейчас ведутся подготовительные работы, в том числе подбор основного оборудования. Приоритет отдается российским производителям.



Около 10 000

свердловчан были обследованы в рамках проекта «Добро на предприятие» в 2023 году

В Свердловской области продолжается реализация регионального проекта «Добро на предприятие», направленного на сохранение здоровья и профилактику заболеваний работающих уральцев в рамках выполнения целевых показателей национального проекта «Здравоохранение». По итогам работы в 2023 году выездные профилактические мероприятия прошли примерно в 60 предприятиях и организациях региона,

_ облгазета.рф __

Общественный контроль в режиме онлайн



Круглосуточное видеонаблюдение на участках будет способствовать обеспечению легитимности выборов

Михаил БАТУРИН

В Свердловской области продолжается подготовка к выборам Президента России. Вчера было подписано соглашение между Общественной палатой (ОП) и министерством цифрового развития и связи региона об организации видеонаблюдения на избирательных участках. Этим займется Центр общественного наблюдения (ЦОН), работу которого организует ОП.

За ходом трехдневного голосования, которое пройдет с 15 по 17 марта, будут следить порядка 7,5 тысячи общественных наблюдателей, по три человека на каждый избирательный участок. Кроме того, с самых крупных участков в ЦОН будут поступать видео в режиме реального времени, на всех остальных УИК будут работать видеорегистраторы.

– Общественная палата благодарна нашему министерству цифрового развития за организацию работы видеоцентра. Это большая работа. Это нуж-

но для того, чтобы осуществить видеоконтроль со всех участков Свердловской области. Выборы трехдневные, видеонаблюдение будет вестись и ночью, сказал председатель Общественной палаты региона, сопредседатель Центра общественного наблюдения Александр Левин.

Видеоцентр Свердловской области неоднократно признавался лучшим в России. Такого масштабного общественного видеонаблюдения нет ни в одном регионе страны.

– Мы не первый год прорабатываем эти вопросы совместно с Общественной палатой: технология, методика, технические требования – всё понятно. Подходим к этому мероприятию во всеоружии и выполним работу так, чтобы выборы были проведены спокойно и уверенно, – сказал министр цифрового развития и связи Свердловской области *Михаил Пономарьков*.



Поддержка семей, ветеранов, учителей

Итоги первого в 2024 году заседания Законодательного Собрания

Максим НАЧИНОВ

Депутаты Законодательного Собрания Свердловской области вчера на первом в нынешнем году заседании приняли целый ряд законов социальной направленности. Расширены возможности использования в регионе материнского капитала. Увеличен перечень категорий граждан, на которые распространяются областные меры поддержки ветеранов. Для учителей введены новые социальные гарантии, а для маломобильных граждан повышена доступность избирательных участков.

Один из принятых вчера областными депутатами законов позволяет направить средства материнского капитала на строительство или реконструкцию частного дома, если работы ведутся по договору строительного подряда. Для этого дом должен находиться на участке в Свердловской области и принадлежать одному из супругов, имеющих право на маткапитал.

Другой закон предоставляет дополнительные социальные гарантии учителям. Они получили права на сокращенный рабочий день, на получение допобразования как минимум раз в три года, на ежегодный удлиненный оплачиваемый отпуск и на годовой отпуск раз в 10 лет, а также на предоставление жилья



Один из принятых депутатами законов существенно расширяет социальные гарантии для свердловских педагогов

вне очереди из государственного специализированного жилищного фонда Свердловской

Изменения, внесенные в Закон «О социальной поддержке ветеранов в Свердловской области» расширяют число ее получателей. Теперь в эту категорию вошли военнослужащие войск Национальной гвардии РФ и добровольческих формирований, содействующих выполнению их задач в зоне специальной военной операции.

- Сегодня мы рассмотрели 31 вопрос, 16 - это законопроекты, многие из которых имеют социальную направленность. Например, закон «Об образовании» утверждает трудовые права педагогов, возможность предоставления им дополнительных мер социальной поддержки. Внесены изменения в Избирательный кодекс, согласно которым Фонд пенсионного и социального страхования предоставляет до 1 января и до 1 июля сведения о гражданах, имеющих ограниченные возможности здоровья, и Избирательная комиссия создает условия для их волеизъявления во время выборов, - рассказала председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабуш-

Кроме того, перед депутатами с отчетом о своей деяной системы налогообложения.



тельности в 2023 году выступила уполномоченный по защите прав предпринимателей Елена Артюх. Она отметила, что благодаря поддержке депутатов Законодательного Собрания в Свердловской области были введены и сохранены до 2025 года преференции по налогу на имущество от кадастровой стоимости, а также сохраняется максимально широкий перечень видов деятельности для патент-

Комфортный отдых для юных свердловчан

← Начало на стр. І

Заявка Свердловской области на строительство современных быстровозводимых корпусов в детских загородных лагерях была утверждена председателем Правительства Российской Федерации **Михаилом Мишусти**ным в 2023 году. Из федерального бюджета в регион направлены свыше 84 миллионов рублей. В результате уже через полгода на территории «Уральских самоцветов» и «Юности» удалось возвести по два дополнительных круглогодичных модуля, каждый из которых рассчитан на 49 мест. Корпуса оснастили мебелью, игровыми зонами, отдельными санузлами во всех комнатах, гладильными комнатами и сушилками. Строители предусмотрели и условия размещения для детей с ограниченными возможностями здоровья. Таким образом,



Ожидается, что в 2024 году всеми видами организованного отдыха будут охвачены более 460 тысяч детей. На эти цели по решению Евгения Куйвашева направлено порядка трех миллиардов рублей

только за летний период здесь смогут отдохнуть на тысячу детей больше, чем годом ранее.

По словам Валентины Матвиенко, Правительство Российской Федерации продолжит финансирование развития инфраструктуры детского отдыха. Ежегодно регионам будет выделяться не менее двух миллиардов рублей, которые можно направлять не только на возведение новых конструкций, но и на ремонт действующих лагерей.

Министр просвещения Российской Федерации Сергей Кравцов отметил, что сегодня в детских лагерях не только обновляется инфраструктура, но и переосмысливается и усиливается воспитательная работа.

- Мы утвердили единую воспитательную программу во всех детских центрах и лагерях. Сегодня организована большая программа по подготовке вожатых на базе российских детских центров «Орлёнок», «Артек» и «Океан». Там вожатые из регионов могут перенять весь тот ко-🖁 лоссальный опыт, который имеется у специалистов этих центров, – заявил Сергей Кравцов.

Напомним, участие во втором этапе программы модернизации инфраструктуры детского отдыха и оздоровления, помимо Свердловской области, приняли 16 регионов России. Построены 40 новых жилых корпусов. Всего за два года реализации проекта в стране возведены 89 новых современных модулей.

све.рф

Спортивный и сказочный парки могут появиться в свердловских городах благодаря программе благоустройства

Завершена подготовка дизайнпроектов общественных пространств, которые будут участвовать в рейтинговом голосовании федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда». 55 муниципалитетов Среднего Урала, участвующих в проекте, представили на голосование от двух до восьми площадок, всего 168 дизайн-проектов. Какие общественные пространства будут благоустраиваться в 2025 году, решат жители уже этой весной.

– Мы не строим прогнозов, какие объекты станут победителями. Главное, чтобы максимальное число жителей пришли на голосование, чтобы их мнения и надежды были реализованы в ближайшее время. Я уверен, что это будут такие же прекрасные проекты, какие были построены ранее, отметил министр энергетики и ЖКХ **Николай Смирнов** во время очередного заседания межведомственной комиссии региона по обеспечению реализации проекта «Формирование комфортной городской среды на территории Свердловской области».

В числе эскизных проектов – многофункциональный «Парк Чемпионов» в Среднеуральске. Если объект получит наибольшую поддержку горожан, на месте старого парка в центре города появится современное общественное пространство с велосипедными дорожками, площадкой для воркаута, большой тематической детской площадкой и современным скейт-парком. До девяностых годов прошлого века в парке был популярный у среднеуральцев тир.

«В детстве мы очень любили это место. Здесь растут сотни берёз, и было уютно гулять по парку среди них. Я очень надеюсь, что этому месту получится дать вторую жизнь. Уверена, парк снова станет одним из самых любимых мест для отдыха горожан разных возрастов», — отметила жительница Среднеуральска Галина Иванова.

Жители Верхнего Тагила также надеются, что на месте заброшенного пустыря по улице Чехова будет построен Парк детства «Лукоморье». Это самый заселенный многоквартирными домами район, в котором живут много семей с детьми.

За время действия проекта «Формирование комфортной городской среды», инициированного Президентом России **Владимиром Путиным**, в Свердловской области благоустроены около 2,8 тысячи площадок. Большая часть -1865 объектов – это дворовые территории. Почти тысяча общественные пространства.

. облгазета.рф .



БИЗНЕС МАЛЫЙ ПЕРСПЕКТИВЫ БОЛЬШИЕ





Нужно всячески способствовать продвижению региональных брендов. Вы знаете, это существенным образом разнообразит наш рынок, сделает его интересным, насыщенным и более привлекательным для потребителя. Посмотрите на то, что производится в регионах. Надо это продвигать. Нужно, чтобы в каждом регионе была своя программа работы по поддержке малых и средних предприятий, по поддержке и продвижению наших брендов.

На ежегодной пресс-конференции. 2023 год



ЕВГЕНИЙ КУЙВАШЕВ,губернатор
Свердловской области

Еще раз подчеркну: развитие малого и среднего бизнеса — стратегический для экономики региона вопрос, основа благополучия огромного количества уральских семей. Необходимо активнее вовлекать малый и средний бизнес в процессы импортозамещения, встраивать его в новые логистические и кооперационные цепочки. В приоритетном порядке оказывать поддержку предприятиям в производственной сфере, высокотехнологичном секторе и сельском хозяйстве. Это те отрасли, от которых сегодня зависит технологический и продовольственный суверенитет страны.

На заседании оперативного штаба по устойчивости экономики и социальной сферь

Попали в десятку

Свердловский областной фонд поддержки предпринимательства вошел в число лучших региональных институтов поддержки бизнеса по работе с экспортерами



По мнению министра инвестиций и развития Свердловской области Вадима Третьякова, в регионе созданы все условия раскрытия экспортного потенциала местных предприятий

Сергей РЫБАКОВ

Российский экспортный центр (ЦПЭ) подвел итоги работы региональных центров поддержки экспорта в 2023 году и определил регионы, в которых созданы лучшие условия для старта экспортной деятельности. Региональный центр поддержки экспорта Свердловского областного фонда поддержки предпринимательства (СОФПП, на базе которого создан Центр «Мой бизнес») вошел в топ-10 регионов России и занял 7-е место. Награждение лучших состоялось в ходе Всероссийской конференции инфраструктуры поддержки экспорта в Саранске.

«Поддержка несырьевого неэнергетического экспорта является важным приоритетом государственной политики, который перед нами ставит губернатор Евгений Куйвашев. Российский экспортный центр отметил регион в числе своих стратегических партнеров в этой сфере. И мы продолжим работу по распаковке экспортного потенциала свердловских производителей. В области для этого создан необходимый инструментарий: от помощи в поиске зарубежного партнера до выстраивания логистики и ее софинансирования», - отметил министр инвестиций и развития Свердловской области Вадим Третья-

Важно, что региональный центр поддержки экспорта улучшил ключевые показатели реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», который реализуется по поручению Президента России Владимира Путина. Так, при содействии регионального центра экспортные контракты в 2023 году заключили 128 региональных компаний, 23 из них впервые вышли на зарубежные рынки. Напомним, по итогам 2022 года контракты заключили 92 субъекта МСП.

Ранее стало известно, что Свердловская область вошла в число регионов-лидеров по внедрению Регионального экспортного стандарта 2.0. Она обеспечила реализацию всех 15 инструментов стандарта при обязательных 13.

Время учиться

Свердловские предприниматели и самозанятые бесплатно пройдут обучение по актуальным направлениям



В планах Свердловского областного фонда поддержки предпринимательства обучить в 2024 году около 700 человек

Сергей РЫБАКОВ

Цифровые продажи, брендинг, малобюджетный маркетинг, эффективные переговоры – этому и другим актуальным для бизнеса направлениям бесплатно обучат свердловских предпринимателей и самозанятых в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство» в 2024 году.

Свердловский областной фонд поддержки предпринимательства (СОФПП, на базе которого создан центр «Мой бизнес») сформировал программу обучения на год, участниками которой станут порядка 5,4 тысячи свердловчан. Участники смогут усилить знания в продвижении, продажах, цифровых инструментах, ораторском мастерстве, анализе бизнес-процессов и получить новые прикладные навыки.

– По поручению губернатора *Евгения Куйвашева* и в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство» в Свердловской области работают разные меры поддержки малого и среднего бизнеса, а также самозанятых. В прошлом году больше пяти тысяч человек прошли образовательные курсы и обучающие программы Свердловского областного фонда поддержки предпри-

нимательства. Например, около 900 человек из 44 муниципалитетов обучились по программе для начинающих предпринимателей «Стартуй уверенно». В этом году мы не снижаем планку, — сказал министр инвестиций и развития Свердловской области Вадим Третьяков.

Так, самозанятые смогут пройти обучение по темам: цифровые продажи, цифровые сервисы для самозанятых, брендинг, малобюджетный маркетинг, маркетплейсы. Также для плательщиков налога на профессиональный доход планируется организовать воркшопы по созданию сайтов и приложений, созданию системы онлайн-продвижения, ювелирному делу, росписи и другим прикладным навыкам.

Продолжится реализация самой популярной образовательной программы фонда для начинающих предпринимателей «Стартуй уверенно». Данная программа подойдет для будущих получателей соцконтрактов.

Для начинающих также будут запущены программы: контекстная реклама, продвижение и продажи, цифровой бизнес и сервисы, маркетплейсы, анализ экономической ситуации и самоаудит бизнеса, личная эффективность руководителя, ораторское мастерство, эффективные переговоры, программы обучения Корпорации МСП.

– Главный критерий для нас - востребованность среди предпринимателей. Ежегодно мы корректируем наши обучающие программы, оставляя при этом самые популярные. В этом году продолжится работа в рамках подписанного с крупнейшими маркетплейсами соглашения. Мы видим, что на это есть спрос. Планируется большой обучающий проект для самозанятых. Акцент будет сделан на практике: по итогам каждый сможет завести свою карточку на маркетплейсе и приступить к продажам, - рассказал директор СОФПП Валерий Пиличев.

По словам главы института поддержки, за год планируется обучить 4,3 тысячи начинающих и действующих предпринимателей, а также 1 100 самозанятых региона. За стартом набора нужно следить на сайте и в социальных сетях СОФПП.

Кроме того, продолжится реализация программы по вовлечению молодежи до 35 лет в предпринимательскую деятельность.

В числе прочего фонд продолжит работу с социальными и молодыми предпринимателями. Они смогут получить содействие в оформлении заявок на гранты от регионального мининвеста. Также СОФПП организует обучение и помощь с вхождением в реестр социальных предпринимателей.

Свердловский областной фонд поддержки предпринимательства запустил проект «Юридическая среда»

Начинающим и действующим предпринимателям, а также самозанятым Свердловской области помогут разобраться в правовых тонкостях. Свердловский областной фонд поддержки предпринимательства (СОФПП) запустил проект «Юридическая среда». Это цикл экспертных мероприятий, направленных на повышение бизнес-грамотности.

Ежемесячно будет организован прямой эфир по вопросам правовых споров, законодательных новшеств и различным юридическим нюансам. А каждую неделю по средам планируется публиковать короткие видеоролики с комментариями и советами юристов.

— В Свердловской области, по состоянию на 31 января 2024 года, зарегистрировано уже 271 755 самозанятых. Это на 7 000 больше, чем на начало предыдущего года. Интерес начинающих предпринимателей к развитию в этом качестве высок. Поэтому вопросы юридической грамотности и тонкостей работы в рамках налогового режима очень актуальны. Этот проект отвечает задачам по созданию благоприятных условий для ведения деятельности начинающего и малого бизнеса, поставленным перед нами губернатором Евгением Куйвашевым, — отметил министр инвестиций и развития Свердловской области Вадим Третьяков.

По словам директора СОФПП *Валерия Пиличева*, проект «Юридическая среда» носит бессрочный характер. В нем участвуют несколько юристов, в том числе известные в Екатеринбурге специалисты.

— Фонд предоставляет бизнесу разнообразные инструменты поддержки, финансовые и нефинансовые. Но информационные услуги, консультации компетентных специалистов — одно из самых популярных наших направлений. Запуску новых информационных продуктов всегда предшествует спрос аудитории. С начала 2024 года мы получили уже порядка 1 700 обращений от предпринимателей по различным, в том числе юридическим вопросам, — рассказал Валерий Пиличев.

Стартовала регистрация на V инвестиционный форум «Большой открытый диалог»

V инвестиционный форум «Большой открытый диалог» состоится в Екатеринбурге 1 марта. Дискуссионная площадка для общения бизнеса и власти была создана по инициативе губернатора Свердловской области Евгения КУЙВАШЕВА в 2020 году.



«Большой открытый диалог» — это публичная дискуссия между профильными руководителями федеральных и региональных органов власти и предпринимателями

Тема форума 2024 года — «Рельсы» для бизнеса: какой должна быть инфраструктура».

— Одним из ключевых событий пятого форума станет работа общественной приемной. Традиционно на вопросы бизнесменов будут лично отвечать руководители органов власти и институтов развития. Впервые в этом году мы привлекаем к экспресс-консультированию и ресурсоснабжающие организации, — сказал заместитель губернатора Свердловской области **Дмитрий Ионин**.

В рамках делового события также состоится заседание инвестиционного комитета и пройдут тематические сессии: «Цифра» в помощь: как упрощается процесс доступа к земельным участкам и мерам поддержки», «Трансформация бизнеса из МСП+ в крупный бизнес», «Кадровое обеспечение предприятий», «Пространственное развитие территорий», «Инвестиционная инфраструктура: перспективы развития» и другие.

В числе приоритетов – решение задач национальных проектов «Малое и среднее предпринимательство», «Производительность труда», инициированных Президентом России *Владимиром Путиным*.

Регистрация и подробная программа на сайте bigopendialog.ru.

све.рф



ИТОГИ 2023 ГОДА

финансовая поддержка

На реализацию нацпроекта было выделено

265₽

238,7 млн рублей – федеральный бюджет

26,3 млн рублей – областной бюджет

- ✓ На поддержку бизнеса было направлено 18,4 млрд руб. в виде займов и поручительств по кредитам. Получатели – свыше 2,5 тысячи предпринимателей.
- ✓ СОФПП выдал поручительства на сумму 16,6 млрд руб. Гарантийная поддержка фонда помогла бизнесу привлечь в банках более 36,8 млрд руб.
- ✓ Малый и средний бизнес области получил в фонде займы на сумму 1 млрд 851 млн руб.
- ✓ При содействии СОФПП региональный бизнес смог привлечь порядка 2,4 млрд руб. инвестиций на платформе «ВДело». Финансирование получили 800 проектов.

Ш НЕФИНАНСОВАЯ ПОДДЕРЖКА

- ✓ **Больше 5 000 человек прошли образовательные курсы** и обучающие программы СОФПП.
- Фонд провел 632 мероприятия различного масштаба.
 В них приняли участие 44 744 человека.



 Объем поддержанного экспорта – 86 млн долларов США. При содействии Центра поддержки экспорта контракты заключили 128 региональных компаний.



Свердловский областной фонд поддержки предпринимательства (СОФПП, на базе которого создан Центр «Мой бизнес») в 2023 году выполнил и перевыполнил план по всем ключевым показателям реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство»

ОСНОВНЫЕ ПЛАНЫ НА 2024 ГОД

финансовая поддержка

На реализацию мероприятий государственной поддержки малого и среднего предпринимательства в Свердловской

257.4_±

232,7 млн рублей – федеральный бюджет

24,7 млн рублей – областной бюлжет

По состоянию на 1 января 2024 года капитализация региональной гарантийной организации, из средств которой происходит выдача поручительств СОФПП, составила **2 млрд 070 млн рублей**,

а микрофинансовой организации, осуществляющей выдачу займов, — **1 млрд 750 млн рублей**.

В планах на 2024 год — докапитализация фонда из доходов организации для выдачи поручительств.

- Фонд сохраняет все действующие программы займов и поручительств.
- Предприниматели могут подавать заявки с начала года.
 Продолжается реализация продукта «Оптимум».

Цифровая платформа МСП.РФ



ОБУЧЕНИЕ

САМОЗАНЯТЫЕ

Продолжится реализация программ практикумов, позволяющих получить новые знания или профессию.

Гемы 🗸 соз,

✓ создание сайтов,
 ✓ создание приложений,
 ✓ создание системы
 онлайн-продвижения.

✓ гончарное дело, ✓ ювелирное ремесло

и т. д.

Кроме того, самозанятые смогут пройти курсы по темам: Цифровые продажи, Брендинг, Малобюджетный маркетинг, Маркетплейсы.

НАЧИНАЮЩИЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ

- В планах программа «Начни свое дело» для будущих получателей соцконтрактов.
- Продолжится реализация «Стартуй уверенно» (в планах обучить около 1 000 человек).
- Обучение на курсах по направлениям: Контекстная реклама, Продвижение и продажи, Маркетплейсы, Семинары по анализу экономической ситуации и самоаудиту бизнеса, Личная эффективность руководителя.

СОЦИАЛЬНЫЕ И МОЛОДЫЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ

 Фонд продолжит содействие в оформлении заявок на гранты от мининвеста. Также СОФПП организует обучение и помощь с вхождением в реестр социальных предпринимателей.

О мероприятия

В МУНИЦИПАЛИТЕТАХ:

- 5 форумов самозанятых,
- ◆ Не менее 5 форумов для желающих начать свое дело,
- 10 выставок-ярмарок продукции самозанятых.

В числе наиболее знаковых мероприятий — форум «Финмаркет-2024».

В планах – удвоить число участников события и привлечь порядка 5 000 человек.

ТАКЖЕ В ПЛАНАХ:

- Форум «Грабли для бизнеса».
- ◆ Две ярмарки в «Домне» летняя и зимняя.
- Форумы для начинающих предпринимателей: два — в Екатеринбурге, пять — в муниципалитетах.
- Обучающее мероприятие по выходу на маркетплейсы в партнерстве с крупнейшими интернет-площадками.

② КРЕАТИВНЫЕ ИНДУСТРИИ

- ✓ Развитие креативного кластера «Домна».
- ✓ Видеопроект «Сделано в Екатеринбурге».
- ✓ РК-кампания с участием Андрея Рожкова.

Экспортеры проложат путь в Китай

Свердловские компании отправят своих представителей в КНР благодаря господдержке

Максим НАЧИНОВ

Компании, заинтересованные в развитии торговли с Китаем, могут отправить своих представителей в эту страну в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство», инициированного Президентом России Владимиром ПУТИНЫМ. Свердловский областной фонд поддержки предпринимательства (СОФПП, на базе которого создан Центр «Мой бизнес») объявил о наборе участников бизнес-миссии в крупные экономические центры КНР - города Гуанчжоу и Сиань. Визит состоится с 7 по 11 апреля. Заявки принимаются до 22 февраля.

Визит направлен на установление и развитие торговых связей, продвижение продукции свердловских производителей, а также поиск зарубежных партнеров для реализации совместных проектов. Такие приоритеты в сфере развития отношений с Китаем обозначал губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев.

– КНР входит в число наших стратегических партнеров и уверенно занимает первое место по объему взаимного товарооборота. Мы видим большую заинтересованность со стороны Китая в работе с уральским бизнесом. Бизнес-миссия – эффективный



инструмент для установления доверия в деловой коммуникации. Она позволит ускорить заключение экспортных контрактов, – отметил министр инвестиций и развития Свердловской области *Вадим Третьяков*.

В рамках нацпроекта Центр поддержки экспорта Свердловского областного фонда поддержки предпринимательства финансирует проведение деловых мероприятий, аренду площадки для переговоров, услуги переводчиков, трансфер в рамках программы, подготовку презентаций и иных материалов. Компания-участник, в свою очередь, оплачивает перелет и проживание своих представителей.

- Бизнес-миссии ежегодно входят в план наших мероприятий для экспортеров Свердловской области. В прошлом году при содействии фонда свердловские компании ездили в Узбекистан, Азербайджан, Казахстан и Турцию. Всего в этих поездках при нашей поддержке смогли поучаствовать представители порядка 30 компаний. Также фонд организовывал приемы иностранных делегаций, в рамках которых на свердловских предприятиях побывали представители компаний из Армении, Казахстана, Кении, а также Китая. Кроме того, отношения с Поднебесной у нас были в качестве одной из ключевых тем цикла встреч «Екатеринбург Международный». Количество участников показало, что компаниям это направление очень интересно, - рассказал директор СОФПП Валерий Пиличев.

Оставить заявку на участие в бизнес-миссии можно, обратившись в Центр поддержки экспорта СОФПП. Отметим, по итогам 2023 года при содействии Центра экспортные контракты заключили 128 региональных компаний, 23 из них впервые вышли на зарубежные рынки.

Во всей красе стране себя покажем

Креативные и туристические проекты Свердловской области будут представлены на выставке «Россия»

Сергей РЫБАКОВ

Свердловская область представит региональные бизнес-кейсы в рамках Дня предпринимательства 27 февраля на выставкефоруме «Россия». Программа, подготовленная Свердловским областным фондом поддержки предпринимательства (СОФПП, на базе которого создан Центр «Мой бизнес»), включает презентацию региональных мер поддержки, проектов в сфере креативных индустрий и туризма, а также виртуальную выставку по истории предпринимательства на Среднем Урале.

Содействие развитию малого и среднего бизнеса в Свердловской области осуществляется при поддержке губернатора *Евгения Куйвашева* в рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство», инициированного Президентом России *Владимиром Путиным*.

27 февраля на протяжении всего дня в павильоне 75 на ВДНХ



Таволожская керамика давно стала одним из популярных брендов Свердловской области

будут проходить мероприятия российских корпораций, проекты для мам-предпринимателей, стратегическая сессия для молодых бизнесменов, презентация

регионов с фокусом на возможности для бизнеса.

– Это отличная площадка, где можно наладить деловые контакты, познакомиться с лидерами рынка, больше узнать о мерах поддержки, найти новых партнеров и даже набрать команду. Программа насыщенная. Будут открытые дискуссии с руководителями крупных компаний, институтов развития, госструктур, бизнес-тренинги и лекции от ведущих экспертов. Разберем лучшие кейсы предпринимателей из регионов. Будет много всего интересного, - сказал в своем видеообращении к предпринимателям министр экономического развития РФ Максим Решетников.

На стенде Свердловской области, в частности, можно будет узнать о региональных мерах поддержки, а также о продукции «Таволожской керамики», «Модного дома Нины Ручкиной», бренда «Ароматерия», проектах загородного клуба «Ключ-Камень». СОФПП подготовил также виртуальную выставку по истории предпринимательства на Урале, а участники программы – викторины и призы.

 Креативная экономика сегодня в авангарде повестки, по-

этому мы выбрали для презентации несколько быстрорастущих компаний из этой сферы. Они регулярно пользуются различными мерами государственного содействия и в своей работе отражают культурные и природные ценности Свердловской области. Также мы будем рады познакомить гостей ВДНХ с имеющимися в нашем арсенале региональными инструментами поддержки малого и среднего бизнеса. Некоторые из них существуют только в Свердловской области. Например, продукт гарантийного рынка «Оптимум», позволяющий ускорить рассмотрение заявок предпринимателей на поручительства по банковским кредитам, рассказал директор СОФПП Валерий Пиличев.

Напомним, на международной выставке-форуме «Россия» представлены 132 экспозиции с достижениями в сферах науки, образования, здравоохранения, культуры и экономики всех регионов. Президент страны Владимир Путин поручил продлить ее работу до 8 июля 2024 года.



Наталья ШАДРИНА

В начале апреля театр «Урал Опера Балет» презентует первую балетную премьеру сезона. Спектакль, созданный по мотивам четырех сказок Шарля ПЕРРО, продолжит три важные для учреждения линии: создание оригинального семейного репертуара, поддержка начинающих хореографов и работа с современными российскими композиторами.

С семейным репертуаром все более-менее понятно: в России объявлен Год семьи, и «Урал Балет» - в тренде. Впрочем, эту линию театр ведет уже несколько лет, чего только стоит прекрасный балет Славы Самодурова «Конёк-горбунок». В новом спектакле создатели объединят в общий сценарий четыре сказки Перро: «Кот в сапогах», «Красная шапочка», «Синяя борода» и «Мальчик-с-пальчик». Причем в последней авторы обратились к японской вариации сюжета сказке про Иссумбоси, как более острой и сценически эффект-

- Слово «сказки» не должно обманывать: Шарль Перро писал не для малышей, просто в сказочной форме можно точнее говорить о нас самих, живых людях. В этих сказках иногда происходят жестокие вещи, мы знаем приглаженные переводы. В нашем балете не будет кошмаров, буквального пересказа тоже не будет, это фантазия по мотивам Перро. Мы рассчитываем на диалог с молодой аудиторией, – отметил художественный руководитель «Урал Балета» *Максим Петров*.

Теперь о поддержке начинающих хореографов. Вместе с Максимом Петровым (пролог, эпилог, «Мальчик-с-пальчик», дуэт в «Синей бороде») балет ставят хореографы и танцовщики театра Константин Хлебников («Кот в сапогах») и Александр Меркушев («Красная шапочка», номера «Синей бороды»). Конечно, Хлебникова и Меркушева мы знаем в первую очередь как артистов, но в качестве постановщиков они прошли путь от миниатюр в ежегодных Рождественских концертах и Гала «Урал Балета» до создания спектакля «Танц-артель». Сейчас они впервые работают над большим совместным балетом

Что касается современных композиторов, то музыку к «Сказкам Перро» написали три автора - часть Настасьи Хрущё*вой* стала возможной благодаря программе Союза композиторов России «Ноты и квоты» при финансовой поддержке минкульта РФ. Для Алексея Боловлёнкова, ученика Хрущёвой, этот заказ стал дипломной работой в Петербургской консерватории. Как и Алексей, москвич **Дмитрий** *Мазуров* дебютирует в балете. Они работали отдельно, не сверяя результаты друг с другом.

Несхожий музыкальный язык в разных сказках - часть замысла. Единым будет состав исполнителей: большой оркестр, камерный ансамбль внутри него (скрипка, аккордеон, фортепиано), а также сопрано и тенор, - поясняют в театре.

Премьерные показы балета состоятся 5, 6, 7 апреля.

В регионе состоялся первый концерт к 30-летию Фонда Владимира Спивакова

В Екатеринбурге, в Уральской музыкальной специальной школе стартовал Всероссийский проект «Камертон регионов» Благотворительного фонда Владимира СПИВАКОВА. В течение этого года в 12 регионах страны пройдет 17 концертов, три из них (самое большее количество) – в Свердловской области. Проект реализуется при поддержке Фонда президентских грантов.

Областная

Газета облгазета.рф

Исполнители, которые принимают участие в проекте, прошли отбор экспертного совета в рамках проекта Фонда Спивакова «Свет надежды». Помимо Екатеринбурга выступления пройдут в Тамбове, Курске, Воронеже, Костроме, Брянске, Петрозаводске, Твери, Липецке и Омске. Всего в концертах «Камертон регионов» будет задействовано 180 молодых музыкантов со всей страны.

– Мы договорились с оркестрами и филармониями нашей страны, которые готовы поддержать юных талантливых музыкантов и дать им возможность выступить на региональных сценах. Не менее важная задача – представить публике особо уникальные дарования, которым надо помогать сегодня, – сказал художественный руководитель Фонда Владимира Спивакова *Пётр Гулько*.

Открыть проект выпала честь Уральской специальной музыкальной школе, сотрудничающей с Фондом Владимира Спивакова 20 лет. Более 40 раз учащиеся школы принимали участие в концертных и образовательных программах фонда, также ученики получили из рук маэстро шесть струнных инструментов.

– Это событие очень важно для нас. 30-летний юбилей Благотворительного фонда Владимира Спивакова, который на протяжении многих лет помогал школе, талантливым одаренным детям, участвовал в жизни нашей «десятилетки». И очень важно, что Свердловская область и наша школа открывают череду юбилейных мероприятий. Это большая ответственность, это оценка деятельности как молодых музыкантов, так и педагогов, которые здесь работают, — отметила министр культуры Свердловской области Светлана Учайкина.



Участниками первого концерта стали балалаечники Леонид Вернов (на фото) и **Дарья Сотникова**, домристы **Виктория Манина** и **Милана** *Матвеева*, аккордеонист *Даниил Луговый*, баянист *Ярослав Дрожжевкин*. Солисты выступили в сопровождении оркестра академических национальных инструментов Уральской специальной музыкальной школы под управлением **Юрия Гаврилова** (на фото).

Также в рамках проекта «Камертон регионов» в столице Урала состоятся концерты оркестра духовых и ударных инструментов и оркестра «Лицейкамерата».

Наталья ШАДРИНА

Золотая антилопа... то есть Лада

Андрей КУЛИК

Конечно, вы знаете, что есть автомобили «Лада Гранта», «Лада Калина», «Лада Веста»... А про машину «Лада Голд» слышали? Нет? Значит, вы еще не посмотрели одноименный российский мини-сериал.

Главная героиня восьмисе-рийного фильма – уникальная машина, отлитая из чистого золота. Криминальный авторитет по кличке Мидас (Павел Прилуч- № ный) пришкерил общак криминальной группировки в Тольятти, где, как известно, завод ВАЗ (в народе - ТАЗ, то есть Тольяттинский автозавод) выпускал автомобили «Жигули». Экспортные модели назывались «Лада» (выговорить «Жигули» иностранцы не могли). Говорят, на «Ладе» ез-



дил один из богатейших англичан - считал, что соотношение цены и качества оптимально.

Реалисты возмутятся: конструкторы стараются облегчить вес автомобилей, а тут - золото. Такая машина просто с места не

тронется! Вы абсолютно правы. Но это сказка, где золотая машина не только едет, но и плывет...

Фантастическая черная комедия *Никиты Власова* («В Бореньке чего-то нет») пытается навести мосты между поколениями.

В прологе (1999 год) Мидас (Павел Прилучный – «Детям до 16...») рассказывает сказку своему внуку, делает полароидный снимок и пишет на нем номер машины. После Мидаса сразу сажает прославленный борец с преступностью Иван Огурцов.

Шли годы. Внук Огурцова Павел (замечательный Эльдар Калимулин - «Эпидемия», «Год рождения») даже не может достойно похоронить деда. Нет денег. И тут в Тольятти на похороны своего деда из Амстердама прилетает внук Мидаса Артур (Роман Евдокимов - «Фишер», «Год рождения»). Артур хочет вернуться в Нидерланды, Павел старается вернуть свою девушку. Что же между ними общего? Не скажу, сами увидите. Но для начала золотая машина. И стоило отпилить от нее кусочек выхлопной

трубы на продажу, как весь местный криминал взгоношился: вот же общак, который ищем уже два с лишним десятилетия!

Невольно сопоставляем со «Словом пацана». Там конец 1980-х, тут наши дни. А суть прежняя: хочешь жить – беги подальше от криминальных авторитетов, которые тебе с улыбкой готовы отрезать пальцы ради денег. Никаких контактов, и тогда есть шанс выжить.

Парни бегут в Казахстан, теперь они уже почти друзья. Их задача - скрыться от бандитов из Тольятти, казахстанских бандитов и, разумеется, от правоохранительных органов. Похоже, шансы на успех нулевые. Но ведь лягушка из притчи, попав в кувшин со сливками, дрыгала лапками и сбила масло...



Квартет сильнейших сыграет на Урале

Екатеринбург примет «Финал четырех» Кубка России по баскетболу с участием «Уралмаша»

Данил ПАЛИВОДА

С 15 по 17 марта Екатеринбург станет центром российского мужского баскетбола. Во Дворце игровых видов спорта «Уралочка» состоятся матчи «Финала четырех» Кубка России, в том числе с участием «Уралмаша».

Интересно, что в январе 2024 года Екатеринбург уже принимал «Финал четырех» Кубка России по баскетболу, только женского. Тогда домашняя площадка помогла «УГМК» в 11-й раз в своей истории завоевать почетный трофей.

федерация Российская баскетбола высоко оценила уровень проведения женского турнира и доверила столице Урала провести и решающие игры среди мужчин. Тем более что «Уралмаш» в этом сезоне впервые играет в Единой лиге ВТБ, интерес к баскетболу в Свердловской области значительно вырос, а участие «заводчан» в решающих матчах гарантирует отличную атмосферу на трибунах.

Для «Уралмаша» это всего лишь второй «Финал четырех» Кубка России. Впервые екатеринбуржцы добрались до полуфинала турнира в сезоне 2019/2020, но попасть в призеры не смогли: «заводчане» в матче за третье место уступили «Востоку-65».

Что касается места проведения решающих встреч, то Екатеринбургу уже доставалось право на их проведение. Впервые финал Кубка России прошел в столице Урала в 2002 году: тогда «УНИКС» в напряженном матче вырвал победу у ЦСКА – 82:81. Позднее, в сезоне 2016/2017, Екатеринбург еще раз принял четверку сильнейших команд турнира, тогда в решающем матче «Новосибирск» оказался сильнее

В этом сезоне до «Финала четырех» добрались, помимо «Уралмаша», «Зенит», «МБА» и «Пари НН». В прошлом розыгрыше, кстати, была практически та же четверка, только вместо екатеринбуржцев играли «Химки».

В полуфиналах турнира «Уралмаш» сыграет с «Зенитом», а «МБА» – с «Пари НН». К слову, в прошлом году «Уралмаш» и «Зенит» встречались между собой на стадии четвертьфинала и провели два ярких матча, в которых сильнее оказались петербуржцы.

Победители полуфиналов сыграют между собой в решающем матче за трофей, проигравшие встретятся в матче за третье

Свердловчанин Валерий Ендовицкий завоевал первое золото «Большого шлема» в карьере

В Баку (Азербайджан) состоялся турнир «Большого шлема» по дзюдо. В числе участников был представитель Свердловской области Валерий ЕНДОВИЦКИЙ, который завоевал золото в категории свыше 100 кг.

Для Валерия это была первая золотая медаль на турнирах такого уровня. Ранее его лучшими достижениями была бронза «Большого шлема» в Астане в 2023 году и бронза чемпионата Европы.

На турнире в Баку в категории представителя Свердловской области было 26 участников. Первая схватка Валерия с украинцем **Евгением Балевским** получилась непростой, но Ендовицкий одержал победу, заработав «ваза-ари». Далее свердловчанин методично разобрался с чилийцем **Франциско Солисом** и корейцем *У-Хёк Сонгом*, а в полуфинале одолел *Уткирбека Туробоева* из Узбекистана, причем все победы свердловчанин одержал досрочно.



Валерий Ендовицкий совершает решающий бросок в финале

В решающей схватке Валерию противостоял хозяин турнира – азербайджанец **Джамал Гамзатханов**. Свердловчанин красиво поймал Джамала на заднюю подножку и совершил один из самых красивых бросков турнира, одержав еще одну чистую победу и завоевав золотую медаль.

– Соперники в Баку были очень хорошие, но и я был в достойной форме, – рассказал Ендовицкий после победы. – В финальной встрече психологически было непросто – атмосфера была накаленная, давила очень громкая поддержка зрителями Гамзатханова, но права на ошибку у меня не было. Думаю, я психологически вырос и потому смог абстрагироваться.

Отметим, что уже в следующие выходные состоится «Большой шлем» в Ташкенте, где также выступит представитель Свердловской области Михаил Игольников.

Данил ПАЛИВОДА

ООО «Газпром трансгаз Екатеринбург» извещает о проведении торгов (открытого публичного предложения) по реализации имущества

Собственник: ООО «Газпром трансгаз Екатеринбург». Организатор торгов: ООО ЭТП ГПБ, https://etp.gpb.ru. Тел.: 8 (343) 359-71-32, 8 (343) 359-71-11, 8-800-222-07-60. Дата и время начала приема заявок: 16.02.2024 с 11:00 (мск). Дата и время окончания приема заявок: 18.03.2024 до 18:00

Дата проведения торгов: 20.03.2024 в 11:00 (мск).

1. Двухкомнатная квартира по адресу: Свердловская обл., Сысертский р-н, г. Арамиль, ул. Ленина, д. 2е, кв. 9 (инв. № 0720700001). Начальная цена: 3 951 500,00 руб., НДС не облагается. Минимальная цена: 2 766 100,00 руб., НДС не облагается.

2. Трехкомнатная квартира по адресу: Свердловская обл., Сысертский р-н, г. Арамиль, ул. Ленина, д. 2е, кв. 99 (инв. № 0720700003). Начальная цена: 4 413 400,00 руб., НДС не облагается. Минимальная цена: 2 868 700,00 руб., НДС не облагается.

Порядок подачи заявок: в соответствии с документацией в электронной форме и Регламентом ЭТП ГПБ https://etp.gpb.ru.

РАСПИСАНИЕ

17:00. «МБА» — «Пари НН» 19:45. Церемония открытия 20:00. «Уралмаш» – «Зенит»

16:00. Матч за третье место **19:00.** Финал

МАТЧ ВСЕХ ЗВЕЗД

В Москве состоялся Матч всех звезд Единой лиги ВТБ. В нем приняли участие сразу два баскетболиста «Уралмаша»: Октавиус Эллис и Антон Глазунов выиграли зрительское голосование и впервые отправились

Октавиус и Антон играли за команду Хавьера Паскуаля и одержали победу над командой **Эмила Райковича** — 134:120. Помимо самого матча состоялись конкурс трехочковых бросков, а также конкурс бросков сверху. В первом случае победил **Бо Бич** («Енисей»), а во втором — **Джордан Скиппер-Браун** («Астана»).

Государственное бюджетное учреждение Свердловской области «Редакция газеты "Областная газета"». Общественно-политическое издание

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области Законодательное Собрание Свердловской области (Адрес: 620031, г. Екатеринбург пл. Октябрьская, 1)

Газета зарегистрирована в Уральском региональном и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Фелерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

Главный редактор А.А. ЛАКЕДЕМОНСКИЙ Адрес редакции и издателя ГБУ СО «РГ «Областная газета»

620004, Екатеринбург, ул. Малышева 101 3-й этаж ИНН 6658023946

Подписка (индексы): • ежедневное издание на 12 мес. (09857) /

6 мес. (09856) • ежедневное издание

(с вкладкой «Документы») на 12 мес. (П2846) / 6 мес. (П3110)

для предприятий Екатеринбурга:

• uralpress.ur.ru — интернет-магазин • podpiska.pochta.ru – подписное агентство Почты России

Адреса электронной почты

Общая почта og@oblgazeta.ru Отдел подписки podpiska@oblgazeta.ru «Политика

и экономика» region@oblgazeta.ru «Общество» society@oblgazeta.ru

culture@oblgazeta.ru

Отдел рекламы reklama@oblgazeta.ru Служба новостей news@oblgazeta.ru

«Местное zemstva@oblgazeta.ru «Спорт» sport@oblgazeta.ru

емная – 8 (343) 355-26-67

По вопросам подписки и распространения: 8 800 30-20-455 звонок бесплатный по России

по вопросам рекламы и объявлений:





В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации от 27.12.1991 № 2124-1 «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность . несет рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации,

цена действительна на момент публикации ₽ – материалы, помеченные этим значком а также материалы, выходящие с пометкой «Информационный проект», публикуются

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна

Номер отпечатан в АО «Прайм Принт Екатеринбург» 620027, Свердловская обл., г. Екатеринбург, пер. Красный, д. 7, оф. 201.

Заказ: 4903. Сдача номера в печать:

по графику – 20.00, фактически – 19.30

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

9 000



